

危及饮用水源 3家农家乐被拆

西樵对饮用水源二级保护区内的违规农家乐“零容忍”



7月2日上午,西樵镇城市管理局、镇水务管理所、镇国土资源管理所等多个部门联合平沙村委会组成综合执法队,对中央饮用水源地环境保护专项行动督查组专项督查中发现问题的平沙岛高明水厂饮用水源二级保护区内堤外滩地3家农家乐依法清拆。

多部门联合执法 清拆3家农家乐

当天上午10时许,综合执法队抵达平沙岛高明水厂饮用水源二级保护区内堤外滩地的3家农家乐时,由平沙村委会协调组织的清拆工人已在现场开展作业。在挖掘机的一阵轰鸣声中,红砖墙和铁棚随之分离,水泥地也被连块撬起,整个现场灰尘弥漫。

据介绍,针对中央饮用水源地环境保护专项行动督查组专项督查的问题,西樵



清拆工人正在清理挖掘机拆除的铁棚。

镇政府高度重视,明确要求对此类危及饮用水源安全的非法经营行为采取“零容忍”态度,并成立综合执法队伍,以铁腕对限期未整改、未落实关闭的3家餐饮场所进行统一清拆。

早在今年5月30日,西樵水务管理所已会同镇环保办对这3家农家乐发出了限期清理通知,并下发《佛山市南海区国

土城建和水务局责令限期整改通知书》《现场环境监察整改意见书》。同时已督促平沙村委会对涉及堤外滩地约815亩种植进行清理,客运码头两天内完成垃圾清理,并落实后续的垃圾收集及保洁工作。

2日上午,综合执法队按计划对海景餐厅、洪记烧烤场和星光美食店等3家违规餐饮场所进行了清拆。据统计,已清拆的

建筑物面积达1300平方米。

计划在平沙岛加建两座污水处理装置

据统计,平沙岛内常住人口约6000人,岛内无工业企业,污水以居民生活污水为主。自2014年起,西樵镇已建成并投入使用2座分散式污水处理装置,一座位于南社村,处理能力

250吨/日,配套管网长约620米;另一座位于中西社村,处理能力100吨/日,配套管网长约750米。两座装置均采用生物处理工艺,出水水质为国家一级B标准。

针对部分污水未完全收集的问题,镇截污办计划在2018年新增建设沙头村和沙仔尾村2座分散式污水处理装置,分别配套管网长约1505米和2547米,处理能力分别为150吨/日和100吨/日。现时拟建的两座污水装置已完成了施工图设计,目前正在进行预算编制,计划在7月份进行招标,8月份动工建设,年底完成项目建设,届时整个平沙岛的生活污水将全部纳入收集处理。

此外,镇城市管理局、水务管理所和环保办将充分利用数字城管中心资源,加强执法巡查,严防已关停的农家乐污染源死灰复燃;镇城乡统筹局将加大农业政策宣讲指导,加大力度打击经营、使用违禁农药、渔药等违法行为,切实保护饮用水源。

撰文/摄影 林应涛
通讯员 梁小英 黄国君 张碧婷

西樵开展综治暨平安创建宣传咨询活动

这边学习禁毒知识 那边询问两违整治

近日,西樵镇综治信访维稳办联合扫黑除恶办、平安办、禁毒办、社工委等部门开展以“深化平安创建,护航品牌南海”为主题的综治工作宣传日活动,吸引了众多市民的咨询和参与。

一大早,金典广场上便摆放着各种各样的宣传展板,悬挂着各种关于平安创建的横幅。只见有的市民站在扫黑除恶宣传展板前,认真阅读起来,有的市民在国土局摊位详细咨询宅基地建设情况,有的在西樵派出所摊位学习禁毒知识和电信诈骗知识,有的在城管局摊位前了解“两违”整治情况……

“刚喝完早茶,看到这里那么热闹,原来是平安创建活动宣传,特意过来了解和拿各种资料回家给家人学习,一起为平安社会贡献一



彩姨一边翻看宣传资料,一边咨询工作人员具体情况。

份力量。”来自东碧社区的潘艳彩一边翻看宣传资料,一边咨询工作人员具体情况。

维稳办相关负责人表示,通过此次宣传活动,向广大市民宣传平安社会的重要性,面对面解答广大市民关

心的话题疑问,调动广大市民积极参与到平安创建中,加强群防群治力量联防联控,营造一个全民共创平安、共享平安的良好局面。

撰文/摄影 何泳宣
通讯员 梁文定

西樵环委会落实固体废物规范化管理和大气污染防治攻坚战相关要求

臭气监测若超标 企业要停产整顿

7月1日上午,南海区副区长陈绍文率领区环保局、区环保监察分局和西樵镇环委会等部门相关负责人检查西樵海舟工业园染整企业。西樵环委会已针对该片区染整企业的废气投诉问题发出整改通知书,同时也启动了对企业的臭气监测。若出现臭气超标情况,企业将被责令停产整顿。

当天,西樵镇环保办负责人陪同南海区环保局土壤科检查人员,结合固体废物规范化管理和大气污染防治攻坚战的相关要求部署,对镇内7间家具企业,围绕家具企业的喷漆废气治理设施和危废储存场所、危废转移情况等方面进行“全身体检”。其中,对企业出现的危废场所堆放不规范、闲置喷漆房未拆除、危废场所标志牌张贴位置不规范、转移联单和台账不完善、合同过期或签订处置量不能匹配实际处置量等,镇环保办根据问题责令相关企业按照固废、

危废处置法律法规尽快完善整改措施。

陈绍文肯定了西樵环委会对中央环保督查交办案件的积极回应,并对企业提出了制定整改计划,要求按时间节点严格落实、环保治理措施手段需不断升级、提升厂区环境管理水平等几方面的要求。

此外,镇消防办、镇市政办、镇城市管理局、镇质监站、镇国土城建和水务局等相关职能部门也对家具企业、建筑工地、印染厂等场所进行检查,并对违规的场所做出了停电、责令整改等相应处理。

下阶段,西樵镇环委会将持续攻坚不停步,紧盯进度、多方筹措,为打好污染防治攻坚战,落实固废管理、大气污染防治精准防治、家具行业专项整治工作部署,在周末坚守岗位不松懈,通过部门联动形成管治合力,全力守护西樵的蓝天白云和绿水青山。

整理/林应涛
通讯员 麦芷茵